
Montreux, le 31 octobre 2025

Conseil d'Etablissement

Procès-verbal de la séance du 28 octobre 2025

Jongny, Salle la Bergère

Quart politique

Excusé

Mme Madeleine Skinner, Présidente
M. Gilbert Cavin, Chardonne

Mme Céline Murisier, Jongny
M. Ced rie Desmet, Corsier-sur-Vevey
M. Laurent Paschoud, Corseaux

Quart établissement scolaire : Mme Valérie Boden, Directrice

M. Matthias Haussener, enseignant
Mme Valentine Monney, infirmière scolaire
Mme Cloé Moser, enseignante
Mme Sonia Baechler, enseignante

Quart parents .

Quart représentants de

Société civile :

Excusés .

Mme Nadine Ducotterd, Mont-Pèlerin

Mme Stéphanie Morson, Corseaux
Mme Nathalie Howald, Chardonne

Mme Aline Forgerit, Chardonne
Mme Virginie Vigo, remplace Mme Valérie
Jolissaint, démissionnaire et excusée

Mme Susana Rodriguez, Soc. Dév. Corsier
Mme Sofia Aceiton Brun, bibliothécaire, qui

remplace sa collègue Chrystelle Schmocker,
démissionnaire, présente ce jour pour prendre
congé des membres du Conseil;
Mme Alexia de Montmollin, démissionnaire, à la
suite de la dissolution de l'APE

M. Thierry Chevalley, Animateur Egzeko



Ordre du jour

1) Accueil et communications par la Présidente

2) Procès-verbal de la séance du 13 mai 2025

3) Désignation d'une représentante du quart « représentants de la société civile »,
en remplacement de Mme Chrystelle Schmocker, démissionnaire

4) Communications de Mme V. Boden, directrice de rétablissement scolaire

5) GT LIFT - information par Mme Skinner, membre du comité de pilotage

6) « Quart parents » - informations

7) Divers et propositions individuelles

8) Prochaines séances

A*********************************

1. Accueil et communications par la Présidente

La Présidente ouvre la séance, salue les membres présents et remercie la Commune
de Jongny, pour la salle et pour l'apéritifqui suivra.

Eu égard au fait que rassemblée de ce jour compte trois nouveaux visages, la
Présidente salue :

Mme Virginie Vigo, élue par les parents présents à Corsier le 9 septembre
2025, qui remplace Mme Valérie Jolissaint (membre du quart parents, excusée
ce soir) que le changement d'établissement scolaire de son fils (filière sport-
études), a contrainte à la démission ;
Mme Sofia Aceiton Brun, membre du quart « société civile », bibliothécaire et
mère d'enfants scolarisés dans rétablissement scolaire, qui, formellement, sera
désignée sous chiffre 3 du présent ordre du jour et remplacera sa collègue
Chrystelle Schmocker, démissionnaire, puisque n'ayant désormais plus
d'enfants scolarisés dans rétablissement ;

M. Olivier Rapin, nouveau secrétaire du Conseil, depuis le 1er juillet dernier.

La Présidente signale également que, à la suite de la dissolution de l'Association des
Parents d'élèves (APE), intervenue le jour précédent, Mme Alexia de Montmollin,
excusée ce soir, est malheureusement réputée elle aussi démissionnaire, puisqu'elle
représentait l'APE au sein du Conseil.



La Présidente passe ensuite la parole à toutes les personnes présentes, afin qu'elles
se présentent brièvement.

2. Procès-verbal de la séance du 13 mai 2025

Le procès-verbal ne donne pas lieu à discussion . il est accepté à l'unanimité des
membres présents, avec quelques abstentions (des personnes qui n'assistaient pas à
cette séance).

3. Désignation d'une représentante du quart « représentants de la société
civile », en remplacement de Mme Chrystelle Schmocker, démissionnaire

Mme Sofia Aceiton Brun, candidate, est élue par acclamation.

4. Communications de Mme V. Boden, directrice de rétablissement scolaire

Mme la Directrice V. Boden, a plusieurs informations à transmettre à rassemblée :

a) Effectifs : rétablissement scolaire compte à ce jour 1'083 élèves, répartis dans
57 classes. Une nouvelle classe de 1P a été ouverte à Chardonne; qui sera
ajustée l'année prochaine en classe de 1-2P classique.

Mme V. Boden relève que les effectifs des années à venir dépasseront
systématiquement les 100 élèves, sur les quatre communes pour les quatre
prochaines années, ce qui jusqu'à présent était exceptionnel.

L'évolution démographique la plus frappante est à Chardonne où, en 2026-
2027, les élèves de 1 P seront 39, pour s'accroître à 53 en 2027-2028. Ces
augmentations se reporteront, durant les années suivantes, sur les effectifs des
élèves des classes des années supérieures.

b) ASICC et journées de ski en 2026-2027 : la Directrice informe rassemblée
que, dès l'année scolaire, 2026-2027, les élèves des classes 3P à 6) (ne partant
pas en camp) n'iront plus faire du ski aux Pléiades. Cette décision collégiale,
mûrement réfléchie, fait suite à la récurrence du manque d'enneigement qui ne
permet plus d'assurer la viabilité à long terme de la formule des journées
hivernales. Elle conduit à reconsidérer les possibilités qu'offrent les ressources
régionales en matière d'activités de plein air pour les élèves. Un comité de
coordination se met en place et la directrice appelle de ses voux rengagement
du quart parents pour soutenir le changement. Des « outdoor éducation days »
(journées éducatives hors les murs) seront organisées, qui, selon M.
Haussener, enseignant, consistent dans des journées de classe en plein air, ou
même (tentative récente fortement appréciée), une demi-journée de



vendanges, des activités en lien avec Lavaux Patrimoine mondial UNESCO,
telle « feuille des Vignes » ou d'autres activités avec des jardins. Plus de détails
suivront.

e) Projet d'établissement : la Directrice informe rassemblée que le projet
d'établissement se déroulera le 20 mai 2026. Les familles seront bientôt
informées de la date et du programme en lien avec le thème Eco-schools de
l'année qui est la citoyenneté suiet. En cours d'année, les élèves seront formés
grâce à une journée de la civilité et une journée de la solidarité.

De plus, un tableau collaboratif sur les activités prévues dans les classes se
met en place. Mme Baechler, enseignante et responsable de la bibliothèque,
informe les personnes présentes des excellentes collaborations entre avec la
bibliothèque intercommunale de Chardonne-Jongny; elle ajoute également
qu'une classe de 4P Q!W accueillera prochainement une auteure. De plus, les
élèves ont été fort intéressés par des lectures avec des seniors ; les aînés aussi,
puisque 12 d'entre eux se sont inscrits pour prendre part à des lectures avec
des élèves de7 et8 P à Corseaux ; cela incite les enseignants à étendre ces
collaborations intergénérationnelles.

d) Conseil des élèves : il fonctionne bien et ses membres ont émis le souhait de
pouvoir rencontrer les membres du Conseil d'Etablissement durant leur
prochaine séance du 10 février 2026 à Chardonne. Le projet qu'ils
souhaiteraient mettre en ouvre est un périmètre scolaire sans fumée. Les
élèves ont souhaité pouvoir rencontrer les enseignants et les personnes
concernées, afin de parler avec eux. La direction est consciente du fait que cela
ne sera simple ni avec les enseignants fumeurs ni... avec les concierges et le
personnel de nettoyage.

5. GT LIFT - information par Mme Skinner, membre du comité de pilotage

La volée en cours va bien. Il n'y a toutefois plus que 5 jeunes. En septembre
dernier, une personne a dû malheureusement quitter le programme car malgré
un accompagnement bienveillant et soutenu, la jeune n'est pas parvenue à
respecter des règles de ponctualité pour la restitution des bilans finaux. Après
deux entretiens où les entreprises avaient réservé du temps et l'absence de la
jeune, la décision de terminer la collaboration a été prise. Nous espérons que
cette décision permettra à la personne de comprendre l'importance de respecter
ses engagements. Les enseignants ont également discuté avec la personne.

La remise des diplômes est agendée au 21 janvier 2026, en soirée à Corseaux.

La nouvelle volée est composée de 9 jeunes, issus des filières de VG et de VP.
Ils débutent leur première expérience dès le lendemain de la présente séance,
soit le mercredi 29 octobre 2025.



6. Informations du « Quart parents »

La première information est le remplacement de Mme Valérie Jolissaint, (dont
le fils a intégré un autre établissement scolaire pour suivre une formation
sport/études) par Mme Virginie Vigo, après deux tours de scrutins, puisque trois
candidates se sont présentées lors de rassemblée du 9 septembre dernier.

Par ailleurs, les personnes sont informées que la «Journée des sociétés» sera
organisée le 2 mai 2026 : l'objectif est de pouvoir compter sur la présence d'une
trentaine de sociétés sportives ou culturelles ; si seules 5 d'entre elles sont à ce
jour inscrites, il n'y a pas d'inquiétude particulière à avoir, puisque la
manifestation est prévue dans sept mois.

7 Divers et propositions individuelles

M. Cédric Desmet, conseiller municipal de Corsier, annonce que les cinq projets
finalistes du concours pour les futurs locaux scolaires de Corsier seront vernis
prochainement (la publication de la décision a lieu ce jour (note du rédacteur:
le 28 octobre 2025), sur SIMAP (plateforme officielle des marchés publics,
reconnue et financée par la Confédération et les Cantons), avec 20 jours pour
d'éventuels recours, il faut donc attendre un peu) ; une longue discussion
s'engage ensuite sur les bâtiments scolaires à construire, sur les manouvres
de certains opposants (dans les 4 communes, la forte expansion
démographique impose d'avoir des locaux supplémentaires) et sur les chances
(ou plutôt les risques !) d'être confrontés à des oppositions individuelles ou
collectives, des référendums populaires. Nous renonçons à reproduire ici tous
les propos tenus : nous retenons en tous les cas les préoccupations des édiles
par rapport aux combats qu'il faudra mener pour offrir aux enfants un lieu de
formation adéquat.

8. Prochaines séances

Les prochaines séances sont agendées par les personnes présentes :

Mardi 10 février 2026 à Chardonne, à 19h30 heures.
Mardi 5 mai 2026 à Corseaux à 19h30 heures.

La séance est levée à 20h58 heures.

Pour le Conseil d'Etablissement :

La Présidente le §,ec^taire

\\. ^^r <-//<^->
Madeleine Skinner Olivier Rapin


